

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 116 (1457)

22 ДЕКАБРЯ 1942 года, ВТОРНИК.

Цена 15 коп.

В последний час

Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения ДОНА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке НОВАЯ КАЛИТВА—МОНАСТЫРЩИНА и с юго-запада в районе Баковская. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва—Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Баковская—протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня нанесли более 200 населенных пунктов, в том числе города НОВАЯ КАЛИТВА, КАНТЕМИРОВКА, БОГУЧАР и районные центры ТАЛЫ, РАДЧЕНСКОЕ, БАКОВСКАЯ.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери 4 пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за 4 дня боев более 10 тысяч пленных.

По далеко исполненным нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1.102, миномётов—608, пулемётов—1.729, винтовок—28.000, противотанковых ружей—420, автомашин—2.720, мотоциклов—300, лошадей—более 1000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено самолётов 64, танков—88, орудий—110, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203.

Противник оставил на поле боя свыше 20 000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. ВАТУНИН Н. Ф., и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. ГОЛИКОВ Ф. И.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта КУЗНЕЦОВА В. И., генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО Д. Д., генерал-майора ХАРИТОНОВА С. М.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наступление наших войск в районе среднего Дона продолжается

В течение 20 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров. Всего за 5 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты—МАНЬКОВО—КАЛИТВЕНСКАЯ, ШЕПТУХОВКА, ДЕГТЕВО, КУТЕЙНИКОВ, АЛЕКСЕЕВО—ЛАЗОВСКАЯ, СЕТРАКОВСКИЙ, МЕШКОВ, БАСКОВСКАЯ, КРУЖИЛИН, КАРГИНСКАЯ.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3.500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря наши войска захвачено: танков—89 и, кроме того, эшелон с танками, орудий разных калибров—1.320, миномётов—800, пулемётов—1.969, винтовочных патронов свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более 1 миллиона, радиостанций—70, автомашин—6.320, тягачей—90, лошадей—3.600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 20 декабря

В течение 20 декабря наши войска в районе Сталинграда, на Центральном фронте и в районе среднего Дона продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

Наши войсками занятые населенные пункты—Маньково—Калитвенская, Шептуховка, Дегтево, Кутейников, Алексеево—Лазовская, Сетраковский, Мешков, Басковская, Кружилин, Каргинская.

За истекшую неделю, с 13 по 19 декабря включительно, в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 322 немецких самолёта, в том числе 94 трехмоторных транспортных самолёта. Наши потери за это же время—156 самолёта.

19 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

19 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

В заведском районе Сталинграда наши подразделения, действуя

мелкими группами, блокировали и уничтожали укрепления противника. На южной окраине города артиллерийский разрушен наблюдательный пункт, 7 вражеских дзотов, разбито 9 автомашин и уничтожено до роты гитлеровцев.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели артиллерийскую и миномётную перестрелку с противником. Артиллеристы Н-ской части разрушили 6 вражеских дзотов и подавили огонь 2 шестивольтовых миномётов. На одном участке наши части вели активные боевые действия и ворвались в занятый гитлеровцами населенный пункт. В результате боя уничтожено более батальона немецкой пехоты, 5 танков, 8 орудий и 17 автомашин противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели артиллерийскую и миномётную перестрелку с противником. Немцы прилагают отчаянные усилия, чтобы прорвать линии советской обороны, но встречают стойкое сопротивление наших частей. В районе одного колхоза гитлеровцы предприняли 8 контра-

так и вынуждены были отступить с большими для них потерями. В этих боях уничтожено 1.500 немецких солдат и офицеров, 24 танка, 60 автомашин, 14 орудий. На другом участке противник атаковал наши позиции силами мотопехоты при поддержке 60 танков. В результате боя подбито и сожжено 16 немецких танков.

Наши лётчики в воздушных боях сбили 21 самолёт противника.

Держим новогоднюю фронтовую вахту

Трудящиеся нашего города достойно отметили день рождения товарища Сталина

День наиболее высокой производительности труда

Призыв коллектива Тайгинского краснознаменного вагонного депо—встать на фронтовую новогоднюю вахту, встретить горячий отклик на всех предприятиях города и отделения. Коллективы взяли на себя повышенные социалистические обязательства и с честью их выполняют.

В фронтовой новогодней вахте особое место заняли сутки 21 декабря—день рождения товарища Сталина. Этот день трудящиеся нашего города и отделения сделали днем особой сталинской вахты, днем наиболее высокой производительности труда. 21 декабря каждый старался работать за троих, за пятерых.

С огромным производственным подъемом прошла сталинская вахта в коллективе паровозного депо. Рабочие подъемки выпустили из ремонта паровоз за 30 часов при норме четыре с половиной суток. Ремонтировала паровоз бандага т. Томашева. Рекордно сработали слесари арматурщик т. Бакланов и т. Никифоров. Тов. Никифоров работает нормировщиком, но имея профессию слесаря, слесарь в день рождения товарища Сталина пришел в цех. Т. Бакланов и Никифоров для по норме за смену.

Исключительно высокие показатели дала 21 декабря смена мастера т. Маркович на заводе № 5. Она выполнила свое задание за 6 часов, вместо плановых 10 часов. Цех индивидуального пошивания фабрики № 16 в день рождения товарища Сталина выполнил декабрьское задание. 21 декабря городская контора связи выполнила годовой план доходов.

Рабочие промышленного цеха 21 декабря выпустили из промышленности 5 паровозов и сверх плана сделали 5 локомотивов оздоровительный ремонт. Средняя производительность труда рабочих промышленности составила 250 процентов.

Коллектив литейного цеха выпустил за 21 декабря 10 тонн чугунных изделий и 1.050 килограммов

мелного литья. В обычные дни литейщики плавят 6 тонн чугуна и 350 килограммов меди.

По военному работали вагонники. В ночь на 21 декабря смена пункта техосмотра, где мастером т. Крупеников все поезда отремонтировала головым осмотром 4 вагона и оздоровительным 4 цистернам.

Коллектив Анжерского вагономонтного пункта 21 декабря заслужил выполнение месячной производственной программы.

В ночь на 21 декабря машинист т. Климаков провел поезд от ст. Тайга до ст. Болотной на 14 минут раньше расписания. Машинист т. Галеев сделал сталинский рейс, превыплив техническую скорость и экономив больше тонны угля.

Исключительно высокие показатели дала 21 декабря смена мастера т. Маркович на заводе № 5. Она выполнила свое задание за 6 часов, вместо плановых 10 часов.

Цех индивидуального пошивания фабрики № 16 в день рождения товарища Сталина выполнил декабрьское задание. 21 декабря городская контора связи выполнила годовой план доходов.

Таких примеров можно привести очень много. Героический труд 21 декабря—ярчайшая демонстрация любви и преданности трудящихся своему вождю и учителю великому Сталину, показатель единого стремления быстрее одержать победу над врагом.

Коллектив промышленного цеха 21 декабря выпустили из промышленности 5 паровозов и сверх плана сделали 5 локомотивов оздоровительный ремонт. Средняя производительность труда рабочих промышленности составила 250 процентов.

Коллектив литейного цеха выпустил за 21 декабря 10 тонн чугунных изделий и 1.050 килограммов

Готовят достойную встречу

Среди рабочих 4 дистанции пути большой производственный подъем. Каждый старается встретить новый год высокими производственными показателями, выполнить обязательства, которые он принял встас на фронтовую новогоднюю вахту.

В выходной день 20 декабря 109 путейцев организованно вышли на работу. Самоотверженно трудясь они перешли 1.624 метра пути, уложили в путь 937 штуки пучинных карток, очистили от снега 12 тысяч метров пути и произвели целый ряд других работ.

Высокую производительность труда в этот день показали путевые рабочие тт. Чепанюк, Гутов, Краснов, Басалеев, Кузнецов и другие.

Н. Сорокин.
Зам. начальника дистанции пути по политчасти.

Завершили месячную программу

Рабочие Тайгинской артели "Красный ударник" проводят фронтовую новогоднюю вахту. Коллективы цехов паровозного, швейного и сапожного мастерства выполнили свои обязательства—до-срочно завершили декабрьскую производственную программу. Пимкотский цех свой план выполнил на 130 процентов.

Самую высокую производительность труда за дни фронтовой новогодней вахты имеют стахановцы тт. Васильева, Приходько, Скрипачев, Вербенко, Воротников и Гусев.

И. Черников.
Председатель артели "Красный ударник".

Уголь сверх плана

Коллектив станции Анжерская встав на новогоднюю вахту по-военному борется за перевыполнение плана погрузки угля. За 20 дней декабря анжерцы дали стране и фронту 336 вагонов угля сверх плана. Из них дни в день скращаются простой вагонов.

Высокие образцы труда показывают смена дежурного по станции т. Корешкова, которая выполнила двухдекадный план на 115 процентов.

И. Гавриленко.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. В одну из кавалерийских частей Красной Армии пришли добровольцами пятидцатилетние комсомольцы Константин Пчела—из колхоза "Победитель" Великого района, Смоленской области и Александр Котов—из колхоза под Оршей (БССР). Они бежали от немецких оккупантов. Их родные колхозы были преданы огню и уничтожены. Это было около года назад. Сейчас они самые молодые казаки-разведчики Н-ской казачьей части. Это отважные бойцы. На их груди боевые ордена, полученные за доблесть в отвагу, проявленные в тяжелых боях.

На снимке: Константин Пчела и Александр Котов (справа).

На 3-й профсоюзной районной конференции РАБОТА РАЙКОМА СОЮЗА ПРИЗНАНА НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

16—17 декабря состоялась 3-я профсоюзная районная конференция Тайгинского отделения. На конференции присутствовало 120 делегатов.

Доклад о работе райкома союза сделал председатель райкома т. Тихонов. После доклада развернулись оживленные прения.

Выступившие в прениях товарищи резко критиковали плохую работу президиума райкома и его председателя т. Тихонова. Райком не использовал муческое средство социалистическое соревнование для коренного улучшения работы предприятий. Он оставался в стороне от руководства соревнованием, не реагировал на то, что во многих предприятиях оно проводилось формально. Райком не уделял внимания передачи опыта работы передовиков отстающим товарищам. Не было со стороны райкома союза никакого руководства профсоюзной работой на полевых станциях.

Председатель месткома станции Черемошкин т. Зубков в своем выступлении сказал:

— На линейные станции работники райкома союза не заглядывали. Наша станция Черемошкин — лесопогрузочная, но ее деятельность райком не интересовалась. Бытовые условия наших рабочих незавидны, Культурное обслуживание не организовано. Вагон-клуб у нас не бывает.

Справедливое обвинение предъявили райкому союза и его председателю т. Тихонову машинист т. Логвинов и председатель месткома паровозного депо т. Пасюков. Паровозное депо является отстающим предприятием. Однако это мало тревожит райком союза, Председатель т. Тихонов появляется в депо только тогда, когда там что-нибудь случится. Райком не помог местному депо организовать соцсоревнование и сделать его действенным. Ничего не сделано в части воспитания молодых кадров. Мало уделялось внимание

созданию хороших бытовых условий рабочих депо. Исключительно безобразно организовано общественное питание.

Резкой критике подверг работу райкома союза и его председателя т. Тихонова секретарь горкома ВКП(б) т. Ерукаев. Он остановился на фактах формализма в руководстве социалистическим соревнованием и рассказал о тех задачах, которые стоят в настоящий момент перед райкомом союза и низовыми профсоюзными организациями.

Выступивший на конференции председатель дорпрофсоюза т. Корнеев сказал о том, что райком союза игнорирует страховую работу. В паровозном депо с этим делом очень неблагодарно. Ежедневно десятки рабочих сидят дома — имеют бюллетени, но правильность выдачи бюллетеней страхделегаты не проверяют.

В прениях также выступили т. Савинов — зам. начальника политотдела отделения, Беляев — предместкома станции Аянская, Ерюшин — начальник кольцевого маршрута, Пухов — пред. МК мастерских связи ст. Томск II, Назаров — техник по учету соцсоревнования паровозного депо и другие.

Конференция в принятом постановлении признала работу райкома союза за отчетный период неудовлетворительной и наметила ряд конкретных мероприятий направленных на улучшение работы райкома союза и визовых профсоюзных организаций.

Конференция избрала новый состав пленума, ревкомисии и президиума райкома. В президиум вошли т. Кириушкин — преподаватель техникума НКПС, Савинов — зам начальника политотдела отделения, Опалихина — инструктор райкома союза, Мядзелец — инженер паровозного депо, Жидков — слесарь вагонного депо, Ватлин — пред. МК вагонников. Председателем райкома союза избран т. Кириушкин.

На авиаэскадрилью „За родину“

Примеру патриотов — жен рабочих и командиров Тайгинского вагонного участка — Никилиной, Овчаренко и других последовали многие домашние хозяйки города. На бывших избирательных округах широко развернулась работа по сбору средств на постройку эскадрильи „За родину“.

Н. Еремин.

Первыми сбор средств начали уличные комитеты бывших избирательных округов №№ 6 и 79, где председателями т. Курочкина и Чекушина. Они собрали на постройку эскадрильи 730 рублей. Сбор средств на этих округах продолжается.

А. Суров.
Массовик артели „Красный швейник“.

Дадим стране больше угля!

Огромное значение угольных перевозок обязывает нас работать как никогда четко, слаженно, использовать всенародные ресурсы. Мы знаем, что тот, кто сейчас борется за уголь, кто выполняет важнейшее государственное задание, тот наравне с воинами Красной Армии громит врага.

Станция Судженка уже несколько месяцев подряд перевыполняет план погрузки угля. Два месяца наш коллектив держит переходящие красные знамена — руководства дороги и Тайгинского отделения. Завоеванная победа добыта в упорном труде. Мы вместе с угольщиками ведем борьбу за внедрение единого технологического процесса станции и подъездных путей шахт. Все, что может хотя бы на несколько килограммов повысить погрузку угля, все, что может ускорить доставку угольных маршрутов — мобилизуется, чтобы приблизить час победы.

Хорошо наш коллектив сработал в ноябре. Мы дали сверх плана больше 2 тысяч тонн угля. Это результат действенного комплексного соревнования.

Мы добились быстрой обработки порожняка. Обрабатываем его за 30—40 минут, при норме 1 час 5 минут.

Наш составитель т. Николаев очень слаженно работает с составителем копей т. Катковым. В трудный момент они всегда выручает друг друга. Например, на-

днях составитель т. Катков и машинист копейского паровоза т. Швецов помогли быстро обработать порожняк и угольный состав. Этую работу они выполнили за 20 минут. Так же слаженно работают дежурный по станции т. Атабаев и дежурный по посту копей т. Башев М.

Комплексным соревнованием охвачены все работники станции. Ежедневно выполняют взятые на себя обязательства маневровые машины т. Коровин и Стани. Они совместно с составителями т. Николаевым и Костяковым на 50 процентов сократили время положенное на обработку порожняка и угольных маршрутов. В результате соревнования эти комплексные бригады выполняют свои задания на 170—190 процентов.

Не остаются в стороне от борьбы за уголь и такие работники как технический конторщик т. Пересыпкин, старшина и младшие стрелочки т. Скульков, Лебедева, Шевкунова, Сергеева, Кузнецова.

Каждый из нас старается помочь другому в работе. Раньше у нас бывало так: если прибывал порожняк закрытие бортов производили специальные работники. Сейчас эту работу выполняют ветсовщики т. Веснич, Самусьев, конторщица т. Твердохлебова и другие.

В связи с увеличением объема работы мы получили второй ма-

Устранить недостатки мешающие в работе

Тайгинская артель „Красный швейник“ из месяца в месяц не выполняет производственную программу. Это происходит прежде всего потому, что далеко не все наши рабочие трудятся так как этого требует обстановка военного времени. Например, такие товарищи как Кузьмин, Толочки, Верхоглядов и другие систематически не выполняют нормы выработки. Только нерадивым отношением к производству можно объяснить их отставание.

Есть в нашей артели стахановцы для которых труд является делом чести и геройства. По фронту работают т. Тувов, Вербицкая, Скуликина, Сюткин, Скуликин, Бихбау. Они выполняют свои задания на 250—325 процентов. Однако успехи этих передовиков смазываются плохими показателями отстающих рабочих.

Зачастую производительность труда снижают и наши внутренние неполадки. Например в белошвейном цехе, несмотря на ведомократические требования, работники, как не могут упорядочить дело с нагревом углов. Завхоз т. Барыбкин только обещает принять меры, а пока что работники бегают в поисках углов из цеха в цех. Вопрос об электрическом угле остается неразрешенной проблемой.

Мало обращает внимания на работу нашей артели плановый отдел горисполкома (зав. отделом т. Бибикова). У нас текущесть рабочей силы. Одна из причин текущести — отсутствие единых расценок с другими швейными предприятиями города, в частности с артелью „Красный ударник“, где расценки выше чем на нашем производстве. Плановому отделу горисполкома нужно заняться этим вопросом и ввести единые расценки.

Заканчивается 1942 год. Долг каждого рабочего нашей артели оставилшие дни декабря сделать днями подлинно стахановского труда. В ответ на призыв коллектива краснознаменного вагонного депо мы должны приложить все силы к тому, чтобы досрочно выполнить декабрьскую производственную программу.

А. Суров.

Массовик артели „Красный швейник“.



Действующая Армия. В разведке.

ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ О ПЕРЕХОДЕ НА ДРОВЯНОЕ ОТОПЛЕНИЕ

На днях в помещении Тайгинского Дома техники состоялась техническая конференция по вопросу о дровяном отоплении котлов водокачек и электростанций. На конференции присутствовали старшие машинисты подъездных зданий, трансформаторов и водокачек, стахановцы.

С лекцией о дровяном отоплении выступил доцент ТЭМИИГа т. Суханов А. М. Он рассказал о калорийности различных пород дров, зольности, влажности, о свойстве уплотнения горящих веществ, о переустройстве топок.

Выступившие машинисты водокачек и электростанций поделились опытом работы, довели лекцию примерами из своей практики. Они заявили о необходимости применения дровяного отопления т. к. этого требуют интересы родины. Передовые водо-

качки Тайгинского отделения с успехом применяют вместо угля дрова. Например, дровяное отопление уже введено на водокачках Берикульской и Ижморской. Это дало большую экономию топлива.

Конференция в своем решении отметила, что теплотехники паровозного отделения совершили недостаточно внимания вопросу перехода водокачек и электростанций на отопление дровами. Необходимо перебородовать котлы системы Шульса для дровяного отопления. В частности нужно продумать вопрос об изменении формы сечения колосниковой решетки, и увеличения топок. Все это необходимо сделать в минимальных затратах государственных средств.

П. Борисов.
Инспектор технадзора.

Окружить постоянные комиссии горсовета широким активом

Большую помощь местным советам призваны оказывать постоянные комиссии. Они должны подробно и деловито изучать те или иные отрасли хозяйственного и культурного строительства, помогать советам конкретно руководить каждым участком их работы.

За последнее время значительно улучшилась деятельность постоянных комиссий созданных при Тайгинском горсовете. Такие комиссии как здравоохранения (председатель т. Сухов), культурная (председатель т. Бычков), торговая (председатель т. Корягина) и другие имеют на декабрь четкие планы работ и выполняют их.

Постоянная комиссия по здравоохранению провела ряд обследований санитарного состояния предприятий, сейчас она готовит развернутый доклад о состоянии здравоохранения в городе. Финансовая комиссия занимается вопросом ликвидации недонимок, сбора платежей с населения. За последнее время она добилась создания крепкого актива из числа членов уличных комитетов. Большую работу проводит торговая комиссия.

Хорошо работает культурная постоянная комиссия, 14 декабря состоялось очередное заседание этой комиссии. Присутствовали кроме депутатов городского совета педагоги городских школ, директоры и зав. школами. Слушался вопрос о всеобщем обучении. У нас в г. Тайге около 300 де-

тей не оквачены школами. Чтобы выяснить причины непосещение этими детьми школ комиссия раскрепстила депутатов городского совета по школам и обязала их помочь преподавателям оквачить всех детей школьного возраста учебой.

Выполняя это решение депутаты т. Брулевская, Чуракова и другие с помощью педагогов уже проделали большую работу.

Культурная комиссия создала бригады по проверке потренированных детей, организует обследование детских учреждений. В плане комиссии намечено провести с помощью педагогов, учит неграмотных с тем, чтобы в зимний период организовать их обучение.

Однако есть при Тайгинском горисполкоме и такие постоянные комиссии, которые работают еще плохо. Мало чем проявляют свою деятельность транспортная комиссия (председатель т. Кошелев) и местной промышленности (председатель т. Рудко).

Перед горисполкомом стоит задача закрепить наметившийся свдвиг в работе постоянных комиссий. Их деятельность будет тем плодотворнее, чем шире они привлекут к себе актив. Надо, чтобы весь многочисленный актив города был вовлечен в повседневную живую работу городского совета.

Е. Попов.

БЛАГОДАРЮ ТИМУРОВЦЕВ

27 лет я работаю педагогом, из них семь лет учительствую в Тайгинской средней школе № 2. Мой сын призван в ряды Красной Армии.

От души благодарю наших славных школьных тимуровцев. Только в советской стране возможна такая сердечная дружба между учащимися и педагогом, такая забота о педагоге.

М. Алексеева.

Завуч 2-ой средней школы

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.